

北

宋年间，东京（宋朝京都，现河南开封）开封府有一个到处游荡、不务正业的破落户（大户人家败落）子弟，姓高，排行第二，从小没什么本领，只好（hào，喜欢）要枪弄棒，尤其是踢球很厉害，京城的人为了称呼顺口，就叫他高二。后来他发迹（指人变得有钱有势）了，就自己改名为高俅。这人要说吃喝玩乐那是高手，但是做人的品德真是不敢恭维。靠在东京城里城外帮闲（一些专门陪着大贵族、大官僚们、富人等消遣玩乐的人被称为“帮闲”）为生，后来被喜好踢球的端王看中。端王成为皇帝后，没半年时间，就抬举高俅做了太尉。

同“武”

1

逞凶

王进没来，于是大怒，随即差人到王进家，捉拿王进。王进只得忍着病痛到殿帅府参见太尉，拜了四拜，躬身唱个喏起来，立在一边。高俅大声说：“你这个混蛋，你这是仗了谁的势，本大人来上任你都敢不来，在家休息，真是胆大包天！”喝令左右拿下王进，要严加拷打。多亏众人说情，王进才免受皮肉之苦。

王进赶紧向高俅赔罪，谁知他抬起头来一看，竟然认得高俅。原来，高俅以前曾跟着王进父亲学习使棒，被王进父亲一棒打翻在地，有三四个月将息（卧床休息）不起。他今日发迹，正待要报仇。王进回到家里，闷闷不已，对他娘说了这事。母子二人抱头痛哭。他娘说：“孩子，三十六计走为上。”王进说：“孩儿寻思，也是这般计较。只有延安府老种经略相公（书中“老种经略”指种谔；“小种经略”指他的儿子种师道）镇守边庭，他手下军士，但凡忠义之士，

场的，在那里练习武功。王进看了半晌，不觉大惊。
“舞棒舞得确实不错，但是还是欠点火候，若是遇上高手还是不行啊。”那后生听得大怒，说：“你是什么人，敢来笑我！既然这样，那你敢和我比一比吗？”话没说完，太公到来，训斥那后生：“不得无礼！”原来这后生就是太公（对者的尊称）的儿子。王进一看如此，就想教他些枪棒之法以报答太公留宿的恩情。太公大喜，就让儿子拜王进为师父。后生哪里肯拜，刚被王进指出了不足，心里正不服。于是说要和王进比试一番，如果自己输了，便拜他为师。说定之后，那后生就在空地当中，把一条棒使得像风车儿一样转个不停，一边向王进说：“你过来！你过来！害怕的不算好汉！”王进恐怕打坏了这后生，不肯动手。太公连说没事。王进去枪架上拿了一条棒在手里，来到空地上，摆了个架势。那后生看了一看，拿着棒滚了过来，径直朝王进打去。王进拖了棒便走，那后生抢着棒又赶过来。王进回身，把棒往空地里劈将下来。那后生见王进的棒劈来，用手中的棒来隔挡。王进却不打下来，将棒一掣（chè，拉；拽），往后生怀里直搠（截，刺）。那后生的棒丢在一边，扑地往后倒了。那后生爬起来，便去旁边搬了条凳子，请王进坐下。
他也没有食言，跪地拜王进为师。

原来这后生因身上纹了九条龙，人称九纹龙史进。从此以后史进每天向王进学武艺。等到半年之后，史进把十般武艺都学得十分熟练了。王进就此辞别，奔延安府去

骄傲
自大

下留情

信守承诺

客都留在山寨，自己包裹了一些碎银两，腰挎一口铜镜
65
簪(qīng)口雁翎刀，手里提着朴刀，辞别了朱武三人，一路朝延安府走去。

高俅本是破落户，怎样做的大官？

1. 因为高俅踢球厉害，端王看中他这点，所以做上了大官。

史进为何离开史家村，去投奔师傅王进？

2. 因为史进为救朱武、陈达、杨春不仅与朝廷结下梁子，而且又烧毁了自家山庄，所以决定去投奔师父王进。